

**asianpaints**  
सभी रंग किराती दान में उपलब्ध  
अधिकृत विक्रेता  
**अरुणोदय एजेंसीज**  
महावीर चौक, राजनांदगाव  
93296-47047

निषाद समाज भगवान श्रीराम को गंगा...

पृष्ठ 2 नेहरू महाविद्यालय में हर्षोल्लास...

पृष्ठ 3

**NIPPON PAINT**  
एशिया पैसिफिक  
का नंबर 1 पेंट\*  
अधिकृत विक्रेता  
**अरुणोदय एजेंसीज**  
महावीर चौक, राजनांदगाव  
93296-47047

# नांदगांव टाइम्स

शनिवार, 31 जनवरी 2026, राजनांदगांव

आरएनआई 30910/76

वर्ष 50, अंक 81, पृष्ठ 04, मूल्य 3 रुपये

## महतारी वंदन योजना से महिला सशक्तिकरण को मिला नया आयाम : मुख्यमंत्री साय

महतारी वंदन योजना की 24वीं किस्त जारी, छत्तीसगढ़ में योजना के तहत अब तक 15 हजार 595 करोड़ अंतरित



**रायपुर**। मुख्यमंत्री श्री विष्णु देव साय द्वारा आज जिला नारायणपुर में आयोजित राज्य स्तरीय कार्यक्रम से छत्तीसगढ़ शासन की महतारी वंदन योजना की 24वीं किस्त की राशि जारी किया गया। इस अवसर पर प्रदेश की 68 लाख 39 हजार 592 पात्र महिलाओं के बैंक खातों में डीबीटी के माध्यम से 641 करोड़ 34 लाख रुपये की राशि का अंतरण किया गया। मुख्यमंत्री श्री साय ने राशि का अंतरण करते हुए कहा कि महतारी वंदन योजना से छत्तीसगढ़ में महिला सशक्तिकरण को नया आयाम मिला है। उन्होंने कहा कि छत्तीसगढ़ शासन द्वारा महिलाओं को आर्थिक रूप से सशक्त एवं आमनिष्ठ बनाने के उद्देश्य से महतारी वंदन योजना का शुभारंभ 1 मार्च 2024 को किया गया था।



इस महत्वाकांक्षी योजना के अंतर्गत 21 वर्ष अथवा उससे अधिक आयु की विवाहित महिलाओं को प्रतिमाह 1,000 रुपये की आर्थिक सहायता प्रदान की जा रही है, जिससे वे अपनी दैनिक आवश्यकताओं को पूर्णतः संभाल सकें। योजना के शुभारंभ से अब तक 23 किस्तों के माध्यम से प्रदेश की महिलाओं को कुल 14 हजार 954.42 करोड़ रुपये की राशि सीधे उनके बैंक खातों में अंतरित की जा चुकी है। यह व्यवस्था विधायी पारदर्शिता सुनिश्चित करने के साथ-साथ महिला सशक्तिकरण को दिशा में एक प्रभावी पहल सिद्ध हो रही है। मुख्यमंत्री श्री विष्णु देव साय द्वारा 24वीं किस्त के रूप में 641.34 करोड़ रुपये की राशि जारी किए जाने के पश्चात महतारी वंदन योजना के अंतर्गत कुल वितरित राशि बढ़कर 15 हजार 595.77 करोड़ रुपये हो जाएगी। यह राशि सरकार की महिला कल्याण एवं सशक्तिकरण के प्रति दृढ़ प्रतिबद्धता को दर्शाती है तथा यह प्रमाणित करती है कि योजना से प्रदेश की लाखों महिलाएं प्रत्यक्ष रूप से लाभान्वित हो रही हैं। नारायणपुर जिले में महतारी हितग्राहियों की संख्या 27 हजार 272 है। इन हितग्राहियों के खातों में 2 करोड़ 72 लाख 72 हजार रुपये अंतरित किया गया। इस अवसर पर वन मंत्री श्री केदार करण्य, उच्च शिक्षा मंत्री श्री टंकराम वर्मा सहित स्थानीय जनप्रतिनिधिगण और ग्रामीणजन बड़ी संख्या में उपस्थित थे।

## निगम में राष्ट्रपिता महात्मा गांधी एवं वीर शहीदों को दी गयी दो मिनट की मौन श्रद्धांजलि

राजनांदगांव (नांदगांव टाइम्स)। राष्ट्रपिता महात्मा गांधी



श्री अतुल विश्वकर्मा के निर्देश पर सभागृह में आयोजित श्रद्धांजलि सभा में राजस्व अधिकारी श्री राजेश तिवारी द्वारा नशा मुक्ति के लिये अधिकारियों व कर्मचारियों को शपथ दिलवते हुए संकल्प पत्र पढ़ाया गया। इस अवसर में संकल्प लिया गया कि नशामुक्त भारत अभियान को सफल बनाने, अपने छत्तीसगढ़ को विकसित राज्य बनाने, अपने परिवार को सुदृढ़ बनाने, परिवारण को स्वच्छ रखने के लिए सभी वर्ग के व्यक्तियों में नशापन के दुष्प्रभावों को प्रभावित कर घटाया संभव नशा पीड़ितों से व्यक्तिगत समर्थन कर उन्हें नशामुक्ति के लिए प्रेरित करके तथा में आजीवन नशामुक्त रहें। श्रद्धांजलि सभा में सहायक लेखा अधिकारी श्री राकेश नरेंद्र, प्र. कार्यालय अधीक्षक श्री नारायण यादव सहित अधिकारी, कर्मचारी मौन श्रद्धांजलि अर्पित की। आयुक्त

## सुखरी के अभित का सीआईएसएफ में वयन

**राजनांदगांव (नांदगांव टाइम्स)।** जिले के डोंगरगांव ब्लाक के ग्राम सुखरी निवासी श्री राममेखाराम अश्विनी शर्मा के पुत्र अमित कुमार का वयन सीआईएसएफ में हुआ है। प्रारंभ से ही मेधावी रहे अमित कुमार को प्राथमिक शिक्षा प्राथमिक शिक्षा सुखरी में एवं माध्यमिक तथा उच्चतर शिक्षा आई स्कूल सोनभरन में हुई है तथा वर्तमान में वे दिव्यव्यय महाविद्यालय में बीएससी छात्रों सेमेस्टर में नियमित छात्र के रूप में अध्ययन रहे। अमित कुमार के परिवार में माता-पिता के अलावा एक बड़ी बहन पायल है। अमित कुमार के पिता ने बताया कि उनके परिवार में अमिता पहला व्यक्ति है जो सरकारी नौकरी में जा रहा है। अमित कुमार को उपलब्ध दिव्यव्यय महाविद्यालय के रजिस्ट्रार दीपक पराजित ने हरे ध्वज करते हुए बताया कि अमित कुमार महाविद्यालय में नियमित विद्यार्थी के साथ-साथ एनसीसी नेवका का कैडेट भी हैं जिन्होंने एनसीसी नेवका में बी सर्टिफिकेट पास कर लिया है। अध्ययन करते हुए ही किसी भी छात्र का वयन सीआईएसएफ जैसे प्रतिष्ठित सेवा में होना एक गर्व की बात है। महाविद्यालय परिवार अपने इस शौचकार को प्रशिक्षित करने में सफल हुए हैं तथा उनके उज्वल भविष्य को कामना करती हैं।

## लेवर कालोनी में कलशयात्रा के साथ शुरू हुई श्रीमद भागवत ज्ञान यज्ञ कथा



**राजनांदगांव (नांदगांव टाइम्स)।** नगर निगम नेता प्रतियक्ष संतोष पिछे के पुत्र माता-पिता की स्मृति में लेवर कालोनी में श्रीमद भागवत कथा जान जब का आयोजन किया जा रहा है जिसे सुनने बड़ी संख्या में श्रद्धालुओं की भीड़ उमड़ रही है। कथा प्रारंभ होने से पहले दिन बार्ड के हनुमान मंदिर से कथास्थल लेवर कालोनी सहारा मैदान के लिए भव्य कलशयात्रा निकाली गई। यात्रे-यात्रे के साथ निकाली गई इस कलशयात्रा में श्री पिछे द्वारा सिर में श्रीमद भागवत पोथी धारण किए हुए थे व कलश यात्रा में बड़ी संख्या में उपस्थित बड़ी संख्या में उपस्थित श्रद्धालुओं द्वारा सनातन धर्म को जयकारा वाले हुए भजन-कीर्तन का गान कर माहौल को धर्मयय बना रहे थे।

**माता द्वारा शरीर संस्कार देने से धृधकारी जैसे पुत्र नहीं होता** पिछे परिवार को खुल देवी मां पेटुमा के आशीर्वाद से लेवर कालोनी में 29 जनवरी से 6 पंचमी तक आयोजित एक श्रीमद भागवत कथा जान जब के कथावाचक आचार्य नरेंद्र नवन शास्त्री जी ने पहले दिन गौ-कण को कथा सुनाई। विषय में कथावाचक ने कहा कि कथाओं की पहली गुरु मां होती है। **मां यदि शरीर संस्कार व शिक्षा अपने पुत्र को प्रदान करती है तो**



धृधकारी जैसे विगाड़ल व अत्याचार पुत्र नहीं होता। चाय वाले बाबा अयोजन में है, गुरदरे प्रणाम, नुदरे चरणों में, सरते तीर्थ-धाम तुम्हारे चरणों में... का गान कर भावव्यय माहौल को धर्म अध्ययन से पूर्ण बनाए थे रहा था जिसमें श्रद्धालु आनंद सागर में गोते लगाते रहे। उक्त संगीतमयी भावव्यय के लिए श्रद्धालुओं की भीड़ उमड़ रही है।

## करमरी में रक्तदान शिविर में 108 युक्ति युवाओं ने रक्तदान किया

**डोंगरगांव (नांदगांव टाइम्स)।** गणराज दिवस के अवसर पर ग्राम पंचायत करमरी में सरपंच चंद्रशेखर चौधरी के नेतृत्व में 108 युक्ति युवाओं ने रक्तदान किया। कार्यक्रम में सरपंच चंद्रशेखर चौधरी ने युवाओं को प्रेरित किया और रक्तदान करने के लिए प्रोत्साहित किया। कार्यक्रम में 108 युक्ति युवाओं ने रक्तदान किया। कार्यक्रम में सरपंच चंद्रशेखर चौधरी ने युवाओं को प्रेरित किया और रक्तदान करने के लिए प्रोत्साहित किया।



हुए कहा कि हमारा उद्देश्य जल्दबासी के रक्त को कमी को पूरा करना और सामुदायिक सेवा को बढ़ावा देना है। रक्तदान महत्वाकांक्षी है, निष्ठा रूप से युवाओं की भागीदारी समाज के प्रति अपनी जिम्मेदारी को दर्शाती है। जिसका लेख उदाहरण इस रक्तदान शिविर में देखने को मिला। जल्द ही लोगों तक यह हिमराग रक्त पहुंचा है तो यह बड़ो ही पुण्य का कार्य है। उन्होंने कहा कि इस रक्तदान शिविर में योग्य चिकित्सकों की देखरेख में रक्त दानों की स्वास्थ्य जांच की गई और सुरी प्रक्रिया सुरक्षित तरीके से पूरी की गई।

## ग्राम सोनसायटोला में जिला कोसरीया यादव महासम्मेलन एवं गीता जयंती समारोह भव्य रूप से सम्पन्न

**आयोजक समिति द्वारा विवादाक भोलाराम साह का किया गया सम्मान अंबागढ़ चौकी (नांदगांव टाइम्स)।** ग्राम सोनसायटोला में जिला कोसरीया यादव समाज के तालवधान में आयोजित गीता जयंती एवं जिला स्तरीय यादव महासम्मेलन का आयोजन मुख्यावर 29 जनवरी 2026 को हर्षोल्लास, ब्रह्मा एवं परिधामय वातावरण में सफलतापूर्वक सम्पन्न हुआ। कार्यक्रम में युवनी विधानसभा क्षेत्र के लोकप्रिय विधाकर भोलाराम साह मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित रहे। समारोह का शुभारंभ



भगवद्गीता के पुजन एवं दीप प्रज्ज्वलन के साथ किया गया। इस अवसर पर समाज के वरिष्ठजनों, मातुलश्री, युवाओं एवं बच्चों की बड़ी संख्या में सहभागिता देखने को मिली, जिससे आयोजन को भव्य स्वरूप प्राप्त हुआ। मुख्य अतिथि विधाकर भोलाराम साह ने अपने उद्बोधन में कहा कि भगवद्गीता केवल एक धार्मिक ग्रंथ नहीं, बल्कि जीवन जीने की कला सिखाने वाला महान दर्शन है। गीता के संदेश कर्म, सत्य, धर्मरक्षण और सामाजिक कर्तव्यों की प्रेरणा देते हैं। उन्होंने कहा कि समाज को प्रगति के लिए अग्रगण्य कार्य है, जिससे आयोजन को भव्य स्वरूप प्राप्त हुआ। कार्यक्रम को दौरान आयोजक समिति एवं जिला कोसरीया यादव समाज द्वारा विधाकर भोलाराम साह

बल्कि जीवन जीने की कला सिखाने वाला महान दर्शन है। गीता के संदेश कर्म, सत्य, धर्मरक्षण और सामाजिक कर्तव्यों की प्रेरणा देते हैं। उन्होंने कहा कि समाज को प्रगति के लिए अग्रगण्य कार्य है, जिससे आयोजन को भव्य स्वरूप प्राप्त हुआ। कार्यक्रम को दौरान आयोजक समिति एवं जिला कोसरीया यादव समाज द्वारा विधाकर भोलाराम साह को शाल, श्रीसल एवं स्मृति विन्दक पर सम्मानित किया गया। विधाकर साह ने समाज के लिए आभ्यासक स्मृति एवं समाजजनों के प्रति आभार व्यक्त करते हुए कहा कि वे सदैव समाज के हित एवं विकास के लिए प्रतिबद्ध रहेंगे। समारोह में विशिष्ट अतिथि के रूप में मुख्यावर (ब्लॉक अध्यक्ष, कोसरीया कमिटी, अंबागढ़ चौकी पाटल), शिक्षा मंत्रालय (पूर्व सरन पंचायत उपाध्यक्ष, पाटल) उपस्थित रहे। कार्यक्रम की अध्यक्षता रामभावा चौधरी (अध्यक्ष, जिला कोसरीया यादव समाज) ने की।

## शासन की कृषक हितैषी नीतियों से किसानों में सरकार के प्रति बढ़ा विश्वास

कृषक मगमोहन वर्मा धान खरीदी से प्राप्त राशि से करेंगे अपने बेटे-बेटी का विवाह, किसानों ने धान खरीदी के लिए मुख्यमंत्री को दिया धन्यवाद



**राजनांदगांव (नांदगांव टाइम्स)।** शासन की कृषक हितैषी नीतियों से किसानों में सरकार के प्रति विश्वास बढ़ा है। मेहनतकश किसानों के जीवन स्तर का उन्नयन हुआ है और उनके जीवन में समृद्धि और खुशहाली आयी है। जिले में खेती किसानों का ही प्रति जनमानस का रूपान बना है। शासन द्वारा कृषकविपणन वर्ष 2025-26 अंतर्गत सम्पन्न मूल्य एवं कृषक ऊर्जा योजना के तहत किसानों से 3100 रूपए प्रति किलो की दर और प्रति एकड़ 21 किलो

तक के मान से धान खरीदी की गई। धान उपार्जन केन्द्र तुमडीबोर्ड में अपने धान की विक्री करने आया प्राप्त बोरेला के कृषक श्री रावेंद्र तिवारी ने बताया कि उनके पास कृषि भूमि है और उन्होंने 24 किलो धान की विक्री की है। उन्होंने कहा कि धान की विक्री के लिए धान उपार्जन केन्द्र तुमडीबोर्ड में बहुत अच्छी व्यवस्था की गई है। उन्होंने सुनिश्चित जाहिर करते हुए बताया कि धान विक्री के बाद राशि जल्दी मिलने से प्रसन्न है। उन्होंने बताया कि वे अपने को फसल भी ले रहे हैं। उन्होंने कहा कि सरकार द्वारा राशि की फसल को भी खरीदी की जाएगी। यह राक अच्छी पहल है, इसके लिए उन्होंने खुशी जाहिर की। ग्राम में ही के कृषक श्री मगमोहन वर्मा आज 60 किलो धान विक्री के लिए लेबर आए थे। उन्होंने बताया कि उनके पास 20 एकड़ कृषि भूमि है और इस वर्ष धान विक्री से प्राप्त राशि से आगामी ग्रोम आठ में अपने बेटे-बेटी का विवाह करेंगे। उन्होंने बताया कि इस योजना से उनका जीवन स्तर अच्छा हुआ है और धान से खुशहाली आयी है। 4 एकड़ कृषि भूमि में उन्होंने एकड़वै के फसल



लागाई है। शासन की ओर से सिंचाई के लिए प्लांटेशन प्राप्त हुआ है। ग्राम क्षेत्र के कृषक श्री हेमंत साह ने कहा कि उनके पास 25 डिमांडी जमीन है। वे 5 किलो 20 किलो धान की विक्री आज कर रहे हैं और धान की विक्री से प्राप्त राशि को वह भविष्य के लिए बचत करेंगे। उन्होंने कहा कि सरकार रबी की फसल की भी खरीदी रही है, यह प्रशंसनीय है। किसानों ने धान खरीदी के लिए मुख्यमंत्री श्री विष्णु देव साय को धन्यवाद दिया।

## मुकेश साह उत्कृष्ट कार्य के लिए सम्मानित हुए



**डोंगरगांव (नांदगांव टाइम्स)।** गणराज दिवस समारोह के अवसर पर स्वाध्यय विभाग में सम्पन्न सेवाओं के लिए जिला प्रशासन एवं स्वाध्यय विभाग जिला प्राथमिक स्वाध्यय केन्द्र गेटटोला में पदस्थ श्री मुकेश साह को उत्कृष्ट कार्य के लिये जिला प्रशासन के द्वारा सम्मानित किया गया है। श्री साह गेटटोला और बुधिया क्षेत्र में नैन विकसिता में लगातार उत्कृष्ट सेवाएं दे रहे हैं।



ज्ञान मंथन

- 1) भस्मा शंकर मंदिर उत्तर प्रदेश के किस शहर में स्थित है?
- 2) गुप्त काल में च्यूलिकारण्य क्या था?
- 3) भारतीय रेलवे ने जुलाई 2025 में किस सुविधा पर अपने पहले हाइड्रोजन-चालित ट्रेन कोच का परीक्षण किया?
- 4) 25 जुलाई, 2025 को किस मैदान में जो स्टूट टैट्टर क्रिकेट में दूसरे सबसे ज्यादा रन बनाने वाले खिलाड़ी बने?
- 5) भारत की पहली रोरो फेरी जुलाई 2025 में किस नदी पर शुरू की गई?

RamaQuiz (Pappu Ganesh)



उत्तर माला

- (1) संभल (2) कर का एक प्रकार (3) बटौलिन कोच फेक्ट्री, चेन्नई (4) ओल्ड ट्रॉफ़, मैनचेस्टर (5) मावडी

**ओबीसी मोर्चा राजनांदगांव जिला अध्यक्ष दिलीप साहू पहुंच रहे गांव- गांव, जन जोर के माध्यम से आगामी 02 के रहे वीबी - जी राम जी की जाकरती डोगगांव (नांदगांव टाइम्स)।** प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की नवतृतीय वाली केंद्र सरकार द्वारा हाल ही में लागू की गई वीबी - जी राम जी योजना



को गांव के आंमि ब्यक्ति तक पहुंचाने के लिए भाजपा अन्य पिछड़ा वर्ग मोर्चा छनीसगढ़ प्रखंड है। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष किरण सिंह देव के मार्गदर्शन एवं अन्य पिछड़ा वर्ग मोर्चा के प्रदेश अध्यक्ष अशोक साहू के आह्वान पर ओबीसी मोर्चा राजनांदगांव जिला अध्यक्ष दिलीप साहू के नेतृत्व में कार्यकर्ताओं ने डोगगांव विधानसभा क्षेत्र के ग्राम पंचायत दीवानभेड़ी पहुंचकर ग्रामीणों को इस योजना की विस्तृत जानकारी दी। विकास भार- जी राम जी योजना को मनरेगा का उल्ल रूप है, ग्रामीण परिवारों को वर्ष में 125 दिनों के मास्टरीट रोजगार की सुविधा देती है। दिसंबर 2025 में चौथी इस योजना का मुख्य उद्देश्य ग्रामीण क्षेत्रों में आय में वृद्धि करना, विकास कर्वा (जल संरक्षण, बुनियादी ढांचे) को प्राथमिकता देना और एक समाज के भीतर मजदूरी का भ्रूतान सुनिश्चित करना है।

**जी राम जी योजना के उद्देश्य:** ग्रामीण परिवारों को आत्मनिर्भर बनाना, गरीबी दूर करना और 2047 तक विकसित भारत के लेख्य को प्राप्त करना।  
**रोजगार:** मजदूरी के 100 दिनों के बजाय आज 125 दिनों के रोजगार को कानूनी गारंटी।  
**भूतान:** काम के बाद 15 दिनों के भीतर मजदूरी न मिलने पर ब्याज सहित भूतान का प्रावधान।  
पंचायत की भूमिका: गांव के विकास के काम (जैसे- तालाब, सड़क, जल संरक्षण) ग्राम पंचायत और ग्राम सभा द्वारा तब किए जाएंगे। कार्यक्रम में राजू यादव तुमडीबाई मंडल अध्यक्ष, सरपंच प्रमो दीवानभेड़ी, नानादेव सोनकर, ग्रामीणजन एवं मातृशिक्षक बड़ी संख्या में उपस्थित थे।

निधन

**सुख लाल पारते**  
राजनंदागांव (नांदगांव टाइम्स)। श्री नथु लाल पारते, नौतरीली पारत विवासी का निधन 27 जनवरी को देर राति हो गया है। वे अपने पिछे 6 बच्चों का भरा पुत्र परिवार छोड़ गये हैं।

यूथ क्लब ने एकतरफा मुकाबले में 8-2 गोल से जीत हासिल की

राजनंदागांव (नांदगांव टाइम्स)। जिला हॉकी संघ राजनांदगांव और सीनियर मांनिंग स्पेच के संयुक्त तत्वावधान में स्व. ए.आर. देवानंन स्मृति 7 ए साइड हॉकी प्रतियोगिता के तहत आज तीसरे दिन तीन मैच खेला गया जिसमें पहला मैच लालवा क्लब विरुद्ध शहीद राधे मोतीपुर के मध्य खेला गया आब खेले गए पहले मैच में एकतरफा मुकाबले में शहीद राधे मोतीपुर ने लालवा को 8-5 गोल से पराजित किया शहीद राधे मोतीपुर की ओर से गुमान साहू ने 4 गोल देवेंद्र मानिकपुरी और मूर्तू कौशिक ने 2-2 गोल किए वहीं लालवा की ओर से पिपूया साहू, खुशाल यादव ने 2-2 गोल और मिलेला मुकबले में दोनों टीमों ही टीमों के मध्य 15वें मिन्ट तक कोई भी टीम गोल नहीं कर पाई थी किंतु मैच के 18वें मिन्ट में ख्वितक क्लब को पेनल्टी स्ट्रोक मिला जिसे टीम के शकील अहमद ने गोल में बदलकर 1-0 गोल



को बहाने बना ली थी। जिसे एस सी इलेवन को पेनल्टी स्ट्रोक मिला जिसे टीम के कप्तान तीरक अहमद ने गोल में बदलकर स्कोर को कम किया। आज का तीसरा मैच विटी डबलव और यूथ क्लब के बीच खेला गया इस एकतरफे मुकाबले में यूथ क्लब ने 8-2 गोल से जीत दर्ज की इस एकतरफे मुकबले में यूथ क्लब की ओर से प्रिंस भाटिया ने और मनीष सैनी ने 3-3 गोल किए वहीं विवेक यादव ने 2 गोल किया तथा सिदी क्लब की ओर से लल यादव और सुखदेव निमलकर ने 1-1 गोल ही। मैच के शुरूवात के पूर्व ए एका साहबक संचालक खेल युवा कल्याण विभाग, वरिष्ठ हॉकी खिलाड़ी, प्रशांत विवादी (अधिकृत) विद्याविलास श्रीवास्तव हाथ हॉकी खिलाड़ी, पिपूया अंसारी अध्यक्ष छनीसगढ़ हॉकी, मुणाल चौबे अंतरराष्ट्रीय हॉकी खिलाड़ी, विपु पाण्डेय सहित उपस्थित सभी अधिकृतियों ने मैदान के बीच पहुंचकर खिलाड़ियों से परिचय प्राप्त कर शुभकामनाएं दी।

मानपुर ब्लॉक के एकमात्र आर्टो चालक को मिला राज्य स्तरीय सम्मान, आंठी के रामकुमार ताम्रकार ने बढ़ाया क्षेत्र का मान



मोहाला-मानपुर-अंबावाड़ ब्लॉक (नांदगांव टाइम्स)। मानपुर ब्लॉक के आर्टो चालक एवं आंठी विनोती रामकुमार ताम्रकार को राज्य स्तरीय सड़क सुरक्षा माह 2026 के अंतर्गत सर्वश्रेष्ठ विभाग छनीसगढ़ शासन द्वारा सम्मानित किया गया है। यह सम्मान उन्हें सड़क सुरक्षा निगमों के प्रति जागरूकता, अनुभवीता बतान पंचालत और जागरूकता के लिए प्रदान किया गया। राज्य स्तरीय मंच पर टैड रोपटी छनीसगढ़ की स्मृति-विधि एवं प्रशस्ति प्रदान कर रामकुमार ताम्रकार की सम्मानित किया गया। यह उपलब्धि न केवल उनके लिए एवं का विषय है, बल्कि पूरे मानपुर ब्लॉक और आंठी ब्लॉक के लिए प्रेरणादायी क्षण है। स्वयंसेवक लोगों का कानून है कि रामकुमार ताम्रकार अपने समय से यादावत निगमों का पालन करते हुए सुरक्षित और बिम्बेदार तरीके से आंठी संचालन कर रहे हैं। वे यात्रियों को सुरक्षा को प्राथमिकता देते हैं और समय-समय पर ट्रिपक सुरक्षा के लिए जागरूकता भी फैलाने लगे हैं। यही समर्पण उन्हें इस सम्मान तक लेकर आया। परिवहन विभाग के अधिकारियों ने कहा कि सड़क सुरक्षा केवल निगमों तक सीमित नहीं है, बल्कि यह जमान और संवेदनशीलता का विषय है। श्री ताम्रकार जैसे चातक समाज के लिए उदाहरण हैं, जो दिखाते हैं कि अग्रगण्य और ईमानदारी से कार्य कर किसी भी क्षेत्र में पचवान बनाना जा सकता है।

अशोका आई.टी.आई में 77 वॉ गणतंत्र दिवस धूमधाम से मनाया गया



राजनंदागांव। नगर के प्रतिष्ठित महाविद्यालय समूह अशोका स्पेच ऑफ इंस्टीट्यूट प्रोग्राम तोरनन्दन में 77 वॉ गणतंत्र दिवस समारोह एवं हॉलीडस के साथ मनाया गया। प्रातः 8:30 बजे आर्योजित सड़क आयोजन में संस्था के अध्यक्ष श्री संतोष युद्धन ने माँ सरस्वती एवं

की ओर से विद्यार्थियों को गणतंत्र दिवस की शुभकामना दी एवं उनके अजन्मवत मातृभूमि की कामना की तत्पश्चात, उपस्थित छात्र-छात्राओं द्वारा गणतंत्र दिवस पर आधारित सश्लेष पाषाण एवं कागजपत्र किया गया। इस कार्यक्रम में गणतंत्र शिक्षा समिति के सचिव श्री कमलनारायण चन्द्रकार, कोषाध्यक्ष श्री भूपेन्द्र चन्द्रकार, श्री शैलेश श्रीवास्तव उपस्थित रहे। कार्यक्रम के अंत में सभी उपस्थित विद्यार्थियों एवं स्टाफ मेम्बर के लिए स्वगतपाहाड की व्यक्तिसा मन्नालगावत प्रबंधन के द्वारा की गई थी। अकालाव की जाकरती संस्था के प्रबंधक श्री भूपेन्द्र चन्द्रकार ने एक विज्ञापन के माध्यम से दी।

जिला जेल राजनांदगांव में हुआ विधिक साक्षरता शिविर का आयोजन

राजनंदागांव। द्वितीय जिला एवं अपर सत्र न्यायाधीश (अथ न्यायालय) राजनांदगांव अमित जिन्दल ने दिनांक 25.01.2026 को जिला जेल राजनांदगांव में विधिक जागरूकता शिविर का आयोजन कर उपस्थित बंदियों को उनके अनेक अधिकारों व अनेक विषयों पर कानूनी जानकारी देते हुए बताया कि भारतीय नागरिक सुरक्षा संहिता 2023 में गिरफ्तार ब्यक्ति को अनेक अधिकार दिये गए हैं। भारतीय नागरिक सुरक्षा संहिता 2023 की धारा 35 (1) (ख) में प्रावधान है कि 7 साल तक के दण्ड के मामलों में विशेष कारण होने पर ही किसी को गिरफ्तार किया जा सकता है। भारतीय नागरिक सुरक्षा संहिता 2023 की धारा 36 (7) के अनुसार गिरफ्तारी को सूचना गिरफ्तार ब्यक्ति के उस नातेदार या ब्यक्ति को दी जाने के अधिकार को जानकारी दी जायेगी जिसको वह ब्यक्ति बताये, भारतीय नागरिक सुरक्षा संहिता 2023 की धारा 38 के अनुसार गिरफ्तार ब्यक्ति को उसकी पसंद के अधिकार से पूछाछाठ के दौरान समय-समय पर मिलने का अधिकार होगा। अमित जिन्दल ने बताया कि भारतीय नागरिक सुरक्षा संहिता 2023 की धारा 47 (1) के अनुसार गिरफ्तार ब्यक्ति को उस अपराध की जानकारी दी जायेगी जिसके संबंध में वह गिरफ्तार किया जा रहा है और यदि अपराध जमानतवीर है तो भारतीय नागरिक सुरक्षा संहिता 2023 की धारा 47 (2) के अनुसार उसे जानकारी दी जायेगी कि वह जमानत पर छोड़ा जा सकता है जमानत का प्रबंध करे तथा ब्यक्ति को धारा 47 के अनुसार अधिकार पूर्वक जमानत पर छोड़े जाने का अधिकार होगा। भारतीय नागरिक सुरक्षा संहिता 2023 की धारा 48 के अनुसार गिरफ्तारी की और जिस स्थान पर गिरफ्तार ब्यक्ति को रखा जा रहा है उसको जानकारी उसके बताने एवं मित्रो, नातेदारों को दी जायेगी। धारा 56 के अनुसार गिरफ्तार ब्यक्ति के स्वास्थ्य और सुरक्षा की उचित देखभाल की जिम्मेदारी अधिकारी में रखे वाले ब्यक्ति को होती।

कल्लूबंजारी में शान से लहराया तिरंगा

छात्रों ने नशामुक्ति का दिया संदेश

राजनंदागांव। छुरिया विकास खंड के शासकीय प्राथमिक एवं पूर्व माध्यमिक शाला कल्लूबंजारी के प्रगम में गणतंत्र दिवस समारोह धूमधाम से मनाया गया। सरपंच चित्रा कोरियम ने झंडा लहराया तथा दिनेश कुमार कुंटेडी के प्रभावी मंच संचालन में बच्चों ने रंगारंग सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किया। सांस्कृतिक कार्यक्रम के अन्तर सर जन्मदर उपाध्यक्ष प्रशांत डाक्टर उपस्थित रहकर शाला परिवार को गणतंत्र दिवस पर उच्छ्रेत सांस्कृतिक कार्यक्रम के लिए बधाई एवं शुभकामनाएं दी तथा शाला के सौद्विकरण तथा किचन के सौद्विकरण सहित अन्य विकास कार्यों के स्वीकृति की जानकारी देकर शाला के अहला निर्माण एवं सायकल स्टैंडिंग एवं आवश्यक राशि स्वीकृत करने

महिला छात्रावास राजनांदगांव में हुआ विधिक साक्षरता शिविर का आयोजन

राजनंदागांव। द्वितीय जिला एवं अपर सत्र न्यायाधीश (अथ न्यायालय) राजनांदगांव अमित जिन्दल ने दिनांक 28.01.2026 को महिला छात्रावास राजनांदगांव में विधिक जागरूकता शिविर का आयोजन कर बताया कि भारतीय न्याय संहिता 2023 में महिलाओं के साथ अपराध न हो सके लिए भी विशेष प्रावधान किये गये हैं। धारा 74 में कितां महिला के साथ छिड़कना अपराध है, धारा 75 में महिला के साथ अश्लील बात-चीत करना अपराध है, धारा 77 में प्रहरेत कृत्य में लगी महिला को डेहन, धारा 78 में महिला का पीछा करना, धारा 79 में महिला को उपस्थित में डराने का क्रिया तथा धारा 80 में डराने का अपराध है। विधिक साक्षरता शिविर का आयोजन 2023 को धारा 70 अर्थात जिन्दल ने बताया कि महिला संचालन के साथ रप करने पर भारतीय न्याय संहिता 2023 की धारा 65 (1) के तहत कम से कम बीस साल से आजीवन कारावास तक का दण्ड दिया जा सकता है और किसी 12 वर्ष से कम आयु की महिला के साथ रप करने पर भारतीय न्याय संहिता 2023 को धारा 65 (2) के तहत कम से कम बीस साल से आजीवन कारावास तक का दण्ड दिया जा सकता है और किसी भी आयु की महिला के साथ रप करने पर भारतीय न्याय संहिता 2023 को धारा 70 (1) के तहत कम से कम बीस साल से आजीवन कारावास तक का दण्ड दिया जा सकता है और किसी भी आयु की महिला के साथ रप करने पर भारतीय न्याय संहिता 2023 को धारा 70 (2) के तहत कम से कम बीस साल से आजीवन कारावास तक का दण्ड दिया जा सकता है।

धर्म समाचार...

शनि दोष से मिलेगी मुक्ति! जॉन शिवलिंग पर किस दिन काले तिल चढ़ाना बदल सकता है आपकी तकदीर



**शुद्ध दिवस।** हिंदू धर्म और ज्योतिष शास्त्र में महोदय को 'कलियुग का जगत देव' माना गया है। अन्तरसर्ग जीवन में परेशानियों एक के बाद एक आने लगती हैं या मेहनत के बावजूद सफलता नहीं मिलती, जो हम इसके पीछे प्रार्थना की चाल, खासकर शनि देव के प्रभाव को देखते हैं। लेकिन, क्या आप जानते हैं कि महोदय की आराधना के जरिए शनि देव को प्रसन्न करना सबसे सरल मार्ग है? साल 2026 में भी यह प्राचीन मान्यता उतनी ही प्रभावी है जितनी सदियों पहले थी।

**काले तिल और महोदय का गहरा संबंध**  
ज्योतिष के जानकारों का मानना है कि शिवलिंग पर काले तिल अर्पित करना केवल एक परंपरा नहीं, बल्कि इसके पीछे गहरा आध्यात्मिक महत्व है। शनि देव को न्याय का देवता माना जाता है और वे भवानों शिव के परम भक्त व शिष्य हैं। मान्यताओं के अनुसार, जब कोई ब्यक्ति पूरी श्रद्धा के साथ शिवलिंग पर काले तिल चढ़ाता है,

आदिवासी गोंड समाज का पवित्र उद्गम कवारागढ़ गुफा

कलकत्ता (ऑपरगढ़)। महागढ़ के गोंडिया जिले में स्थित कवारागढ़ गुफा आदिवासी गोंड समाज का पवित्र उद्गम स्थल और 25,000 साल से अधिक पुराना पौराणिक स्थल है। यह पुराणा की सरसे बड़ी प्राकृतिक गुफा मानी जाती है, जहाँ गोंड जनजाति के प्रथम गुरु शाहीद पारि को प्रकट दिगो ने माता काली कंकालीन के बच्चों को मुक्त कराया था, जो अब एक बहू वंशी स्थल है।



**उत्पत्ति का स्थान:** गोंड समाज के स्थिति जनजातियों के लिए कवारागढ़ को धार्मिक और सांस्कृतिक केंद्र माना जाता है, जहाँ पूर्वजों की पूजा की जाती है। जहाँ प्रति वर्ष लाखों की संख्या में पूरे देश से समाजिक एवं पर्यटक लोग पहुंच आते हैं।

**पौराणिक मान्यताएं:** मान्यता है कि माता काली कंकालीन के 33 करोड़ बच्चों (सग देव) को प्रभु योगेश्वर राक्षस ने इन गुफाओं में कैद कर दिया था, जिन्हें बाद में पारि को प्रकट दिगो ने मुक्त कराया था।

**खोज:** इस पौराणिक गुफा का पता 1980 के दशक में आदिवासी विद्यार्थी का समाज और सोशियल कार्यकर्ता जीवें शोकाकर्ती द्वारा लगाया गया था।

**भूगोलीय और पौराणिक महत्व:** कवारागढ़ की गुफा मूलतः पारंपरिकों का विस्तार है और महागढ़-जुनीसगढ़ सीमा के पास स्थित है। प्रसिद्ध 'पवती की' (कोया पुत्रेण) यहाँ एक बड़ मेला लगता है, जहाँ कोया पुत्रेण भूमिका गुरु लोग आते हैं। जो समाज की संस्कृति, दशा, दिशा पर सटीक देते हैं।

**सांस्कृतिक:** यह गुफा प्राकृतिक रूप से बनी है, जो बहुत विशाल है और एक महत्वपूर्ण संरक्षण कवारागढ़ न केवल एक पर्यटन स्थल है, बल्कि आदिवासी समाज की संस्कृति, इतिहास और परंपराओं का एक महत्वपूर्ण संरक्षण भी है।

